



距北京奥运会
开幕还有
171天

《手拉手》、《永远的朋友》、《登峰造极》和《海洋》，让世人记住了汉城、巴塞罗那、亚特兰大和雅典奥运会。当距离北京奥运会开幕仅剩6个月多的时候，人们不禁发问：究竟是什么样的主旋律，会从北京奥运会那个巨大的鸟巢飞向全世界，并通过它，让世界记住北京，记住2008，让我们拭目以待。 本报奥运报道联盟

2008年，谁来唱响奥运主题歌？

我猜，我猜，我猜猜猜！

汉城《手拉手》温暖依旧 北京奥运主题曲呼之欲出

多棱镜

奥运会运动员开博规矩多

据新华社电 国际奥委会近日大放“绿灯”，历史上第一次允许运动员在参加奥运会期间写博客。不过国际奥委会表示，运动员的写作需要遵守有关规定。

据路透社报道，国际奥委会出台了一系列规定，允许运动员根据“一定的格式”在参加北京奥运会时写博客。

除此之外，国际奥委会规定，运动员在8月8日至24日的北京奥运会期间，不能在博客内刊载任何视频、音频文件，也不能刊登有关第三方的机密信息。此外，运动员或官员只能在博客内公开非奥运转播区域拍摄的照片，但是国际奥委会允许他们刊登在转播区域内只涉及个人形象、不涉及比赛本身的照片。国际奥委会还表示，运动员博客不能涉及商业广告或者任何与商业广告相关的行为。

罗格反对把奥运会政治化

据新华社电 国际奥委会主席罗格15日在接受法国电视24台采访时说，国际奥委会是体育组织，不是政治组织，不应由它来扮演政治角色解决全球问题。罗格在采访中说，他不担心北京奥运会遭到抵制，“因为抵制行动只会让抵制者受到惩罚”。别人的缺席“无损于奥运会的质量，北京奥运会比个人强大多了”。罗格还表示，运动员如果利用奥运会作为政治舞台，将受到惩戒。

另外，北京奥组委奥运新闻中心有关负责人昨日表示，迄今已有包括布什在内的全球60多个国家领导人初步确定参加北京奥运会，但最终名单仍有待落实。

跳水世界杯今开赛

中国队名单惹争议

本报讯 310名参赛运动员，1016名来自世界各地的记者，再加上排着长队提前购票的观众，即将于今天在“水立方”拉开战幕的世界杯跳水赛想不火爆都不行。国际泳联不仅看好本次比赛的票房，也相当看好中国队员的表现，甚至预言中国队有可能包揽全部8枚金牌。

不过，结合中国跳水队的参赛阵容，一位不愿意透露姓名的圈内人士却提出了异议：“在世界杯跳水赛于北京举行且中国队成为老大没有任何悬念的背景下，本来最多可以派出16名队员参赛的中国队最终只派出了10名队员，这实在让人有些难以理解——世界杯作为奥运会前最重要的一项赛事，中国跳水队为什么放弃给更多队员锻炼的机会呢？”

中国队名单：何冲、秦凯、王峰、郭晶晶、吴敏霞、林跃、周吕鑫、火亮、王鑫、陈若琳。 李岩

全民健身与奥运同行 省羽毛球比赛落幕

本报讯 全民健身与奥运同行，2008年“帝豪杯”河南省羽毛球比赛昨天在市体育馆落幕，经过4天的激烈角逐，郑州一队获得了团体冠军。

作为一项传统赛事，省羽毛球赛共吸引了来自我省郑州、洛阳和开封等省辖市的17支代表队近180名运动员参赛。洛阳选手陈天涌和新乡选手张车分别获得了男女单打项目的冠军，混双冠军被新乡张车和程车亮组合摘得。在竞争最激烈的团体赛的争夺中，郑州一队以3:2战胜新乡队获得冠军。

晚报记者 董洪刚



目前呼声比较高的，有王菲、刘欢、韦唯、宋祖英、孙楠、张靓颖、李玟等。

主唱奥运之现状

竞争白热化 张艺谋团队意见左右选择

倒计时100天揭开面纱

北京奥运会主题歌的产生通过面向全球征集的方式进行。这项活动到现在为止已连续进行了4届。从去年开始的这次征集活动是最后一届，这也意味着本次征集活动的截止日期将是奥运会主题歌征集的最后门槛。

北京奥组委负责奥运歌曲征集活动的相关人士昨日在接受记者采访时透露，3月10日征集活动截止后，北京奥组委将集中推广所征集到的优秀作品。最后确定的结果将在奥运会倒计时100天时公布。

据了解，北京奥组委在4届征集活动中，已收到词曲作品7万余首。

重量级选手频频入场

奥运会与中国结合后搭建的巨大平台，吸引了全球众多知名音乐家关注的目光。重量级选手频频入场，使得北京奥运会主题歌的竞争更加“白热化”。

周杰伦5月1日在北京工人体育场举办的演唱会上，将首唱为北京奥运会创作的歌曲，诠释“同一个世界，同一个梦想”的奥运主题。据悉，北京奥组委已收到许多中外音乐家提交的作品。其中包括意大利作曲家乔吉奥·莫罗德、中国音乐家孔祥东合作谱曲，德国词作家迈

克尔·昆茨作词的奥运歌曲“ForeverFriends”，已在去年提交给北京奥组委。由著名歌手孙楠和李玖演唱的这首歌曲的音乐电视也已拍摄完毕。

另外，席琳·狄翁团队创作的奥运歌曲目前已进入后期制作，刘德华创作团队专门为北京残奥会创作的歌曲“Everyone's No.1”，鲍比达和黄小茂分别作曲和作词的《点燃激情传递梦想》等一批奥运歌曲应征作品也都获得了不少好评。

张艺谋团队的意见很重要

开幕式表演是历届奥运会最受关注的热点之一，而主题歌又是开幕式表演中核心元素之一，北京奥运会也不例外。

在这一过程中，以张艺谋为总导演的北京奥运会开、闭幕式主创团队的意见最为重要。因为北京奥运会的主题歌将在奥运会开幕式表演的重要时间点上演唱。这首歌能否与开幕式表演的主旋律相吻合，同开幕式总体音乐风格相吻合等因素，都将左右主题歌的选择。

张艺谋主创团队中的音乐总监陈其钢说：“奥运会开、闭幕式的音乐量大。为奥运会开、闭幕创作音乐，是一个伟大而艰巨的任务。这些音乐要在整体风格上统一协调，完整地表达出我们所需要展示的内涵。”

主唱奥运之悬念

悬念一：能成为第二个《手拉手》吗？ 竞争招标迎来天籁之声

1988年在韩国汉城奥运会上的主题歌《手拉手》，20年后它仍然在流传，并成为奥运会主题歌中的经典，人们也因为这首歌而记住了汉城奥运会。因此，人们也期待着，在2008年北京奥运会开幕式上，能有一首像《手拉手》一样广泛流传的主题歌。

早在2005年北京奥组委第二次全体会议上，北京奥组委主席刘淇在谈到奥运会开幕式时表示，要创新思路，要让奥运会的开幕式有耳目一新的感觉。刘淇说，在这方面，也不妨试试请国际上的专家，只要实现创作出好歌的目的。创造一个耳目一新的奥运会开幕式要有一个好的机制来保证，保证最优秀的思路能够通过竞争招标的方式来产生。

悬念二：到底谁来唱响北京奥运？ 王菲和韦唯呼声最高

一般来说，北京奥运会的主题歌，应该有力，有张力，能表现中华泱泱大国的气度，而且最好是有中国传统音乐的元素。同时，歌词与旋律，应该难度不高，让普通人能传唱，才会脍炙人口。当然，应该是双语的。照此来看，北京奥运会的主题歌演唱者，当然首先应该是中国歌手，而且要有足够国际影响力的中国歌手最好。其次，应该是双语（汉语、英语）都能出色演唱的歌手。再次，风格上也有要求，小家碧玉式的歌手当然不适合。

而根据央视国际——搜狐奥运的联合调查，孙楠和无法用英语演唱的宋祖英支持率很低，王菲和韦唯支持率最高。其中，王菲支持率高达67%。而目前也有消息称，王菲今年将复出，并已经受邀演唱奥运主题歌。此外，韦唯、刘德华等也表示过愿意演唱的意愿。不过，按照惯例，类似奥运主题歌，一般不会只让一名歌手来演唱。而奥运主题歌演唱者，虽然不会这么多，但恐怕至少也得是两位甚至多位、有男有女。同时，歌手同台演唱，效果当然会是最好。

主唱奥运之链接

奥运主题歌：让世界铭记奥林匹克

1896年，第一届奥运会开幕，《奥林匹克圣歌》悠扬的乐曲、悦耳的歌声久久回荡在希腊帕那辛安体育场上空。1958年，第55届国际奥委会全会在东京举行，在这届会议上，最终还是确定了《奥林匹克圣歌》作为奥运会的会歌，在每届奥运会主办国国家元首宣布开幕式后奏起，并沿用至今。而由东道主国确定的会歌变成了主题歌，它体现着奥运

的竞技精神以及世界人民的美好愿望。

附近几届奥运会主题歌：

- 第23届奥运会 REACH OUT《欢乐通宵》
- 第24届奥运会 HAND IN HAND《手拉手》
- 第25届奥运会 FRIENDS FOR LIFE《永远的朋友》
- 第26届奥运会 REACH《登峰造极》
- 第27届奥运会 THE FLAME《圣火》
- 第28届奥运会 OCEANIA《海洋》